
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 15 maximumscore 2 
• Een juist argument voor indeling bij de stollingsgesteenten is: 1 

Tufsteen heeft een vulkanische oorsprong / is gevormd uit materiaal 
dat uit het binnenste van de aarde afkomstig is (wat kenmerkend is 
voor stollingsgesteenten) 

• Een juist argument voor indeling bij de sedimentgesteenten is: 1 
Bij de vorming van tufsteen is sprake van afzetting van as / materiaal 
(wat kenmerkend is voor sedimentgesteenten). 

 
 16 maximumscore 1 

Uit het antwoord moet blijken dat de rots waarop Civita di Bagnoregio is 
gebouwd langzaam maar zeker wordt afgebroken door erosie en verwering 
(en het stadje op den duur zal verdwijnen). 
 
 

Zuidoost-Azië 
 
 

Opgave 5 − Landbouwgebieden in het noorden van Vietnam 
 

 17 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• in de winter / januari boven het vasteland van (Zuidoost-)Azië een 

hogedrukgebied ligt / het equatoriaal minimum op het zuidelijk halfrond 
ligt (oorzaak) 1 

• waardoor op het vasteland van Zuidoost-Azië een (droge) aflandige 
wind waait / de lucht daalt (gevolg) 1 

 
 18 maximumscore 1 

− laagland: intensief 
− heuvelland: intensief 
− bergen / hoogland: extensief 
 
Opmerking 
Alleen wanneer alle drie de antwoorden juist zijn, 1 scorepunt toekennen. 
 

 19 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de terrassen landdegradatie / 
bodemerosie / afspoeling tegengaan (zodat de bodemvruchtbaarheid 
behouden blijft). 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 20 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• de boeren in de bergen bos kapten / platbrandden om er 

landbouwgrond van te kunnen maken (oorzaak) 1 
• waardoor meer sediment beschikbaar kwam (en de delta zich kon 

uitbreiden) (gevolg) 1 
 

 21 maximumscore 2 
• Door de aanleg van stuwdammen wordt sediment afgezet in de 

stuwmeren achter de stuwdammen (en is bij de monding minder 
sediment beschikbaar voor het uitbreiden van de delta uitbreiden) 1 

• Door de stijgende zeespiegel dringt zout water de delta binnen / vindt 
verzilting plaats 1 

 
 

Opgave 6 − Rondom de Zuid-Chinese Zee 
 

 22 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat door de halfjaarlijks kerende 
(moesson)wind in de Zuid-Chinese Zee in de winter koud zeewater naar 
het zuiden wordt geblazen en in de zomer warm zeewater naar het 
noorden wordt geblazen. 
 

 23 maximumscore 3 
• continentaal plat 1 
Uit de beschrijving moet blijken dat 
• in laaggelegen (dalings)gebieden langs de kust gedurende lange tijd 

(organisch) materiaal wordt afgezet / sedimentatie plaatsvindt 1 
• en dat (de resten van) organisch materiaal door hoge druk / hoge 

temperatuur worden omgezet in olie en gas  1 
 

 24 maximumscore 3 
• atlaskaart 154A 1 
• Een juiste reden vanuit de politieke dimensie is:  1 

De landen die lid zijn van de ASEAN zijn het onderling ook niet eens 
over de claims / maken zelf aanspraak op de eilanden in de  
Zuid-Chinese Zee. 

• Een juiste reden vanuit de economische dimensie is:  1 
De landen die lid zijn van de ASEAN zijn voor hun handel / import en 
export afhankelijk van China (en durven zich daarom nauwelijks te 
verzetten tegen China). 
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